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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 3. Juli 2023 

 
Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates  
Dulliken 
 
In der letzten Sitzung vor der Sommerferien-Pause befasst sich der Dulliker Gemeinderat hauptsäch-
lich mit zwei öV-Themen: 
 
Spartageskarte Gemeinde 
Die Spartageskarte Gemeinde ersetzt ab 1.1.2024 schweizweit die aktuelle Tageskarte Gemeinde.  
In einer Grundsatzdiskussion beurteilte der Gemeinderat die Attraktivität des neuen Angebots kritisch. 
Ausserdem verursachen die Verkaufs- und Administrationsprozesse für die Spartageskarte Ge-
meinde in den Augen von Gemeinderat und Verwaltung erhebliche Mehraufwände und sind für die 
NutzerInnen des Angebots nicht kundenfreundlich gestaltet. Auf Basis einer ausführlichen Auslege-
ordnung entschied der Dulliker Gemeinderat, die Spartageskarte Gemeinde ab 1.1.2024 nicht zu ver-
kaufen. Tageskarten Gemeinde für das Jahr 2023 können – sofern verfügbar – bis spätestens Frei-
tag, 22. Dezember 2023 (letzter Öffnungstag der Gemeindeverwaltung vor Weihnachten/Neujahr 
2023/2024) bezogen werden. 
 
Dorfinternes Busangebot mit BOGG und A-Welle für Schülertransporte 
Im Kontext des Schulhaus- und Kindergarten-Neubaus werden aktuell Möglichkeiten geprüft, die selb-
ständige Absolvierung des Schulwegs zu attraktiveren und damit die teilweise hohe Anzahl an Eltern-
taxi-Fahrten zu reduzieren. Als möglichen Baustein in diesem Bereich diskutierte der Gemeinderat 
eine Pauschallösung zur unbeschränkten Nutzung der dorfinternen Buslinien für alle Schülerinnen 
und Schüler sowie Begleitpersonen. Dank einer fundierten Datengrundlage, welche mit einer Umfrage 
bei allen SchülerInnen ermittelt wurde und der Bereitschaft seitens der Busbetriebe Olten-Gösgen-
Gau (BOGG) und des Tarifverbunds A-Welle kann die Pauschallösung zu einem attraktiven Gesamt-
preis von jährlich rund CHF 58‘000.— (rund CHF 100.— pro SchülerIn) durch die Gemeinde finanziert 
werden.  
 
Der Gemeinderat stimmte einem zweijährigen Pilot in den Schuljahren 2024/2025 und 2025/2026 zu. 
In einem nächsten Schritt werden der Vertrag ausgearbeitet, die Detailprozesse fixiert und die Umset-
zungsvorbereitungen angestossen. Ergänzend werden flankierende Massnahmen zur Eindämmung 
der Elterntaxis und die aktive Lenkung auf das Busangebot geprüft. 
 
Durch die dorfinterne Buslösung und zusammen mit der Möglichkeit, dass Schülerinnen und Schüler 
ab der 4. Klasse nach Fertigstellung des Schulhaus-Neubaus den Schulweg mit dem Velo oder Troti-
nett zurücklegen dürfen, erhofft sich der Gemeinderat ein markantes Verlagerungspotenzial vom El-
terntaxi hin zu anderen Transportmitteln für den Schulweg. Ausserdem ist die dorfinterne Buslösung 
in den Augen des Gemeinderats ein innovativer und nachhaltiger Ansatz, welcher die Schülerinnen 
und Schüler frühzeitig an die selbständige Nutzung der öffentlichen Verkehrsmitteln gewöhnt. 
 
 
Weiter befasste sich der Dulliker Gemeinderat mit folgenden Themen: 
 

 Freigabe eines Brutto-Realisierungskredits von CHF 500’000.— für die Sanierung des Schüt-
zenhauses. Mit dem Kredit erfolgt im Wesentlichen der Ersatz der Heizung, der Sanitäranla-
gen, der Küche sowie der Schallschutztore im Schiessstand. Die Einwohnergemeinde Starr-
kirch-Wil beteiligt sich proportional zur Einwohnerzahl der beiden Gemeinden mit rund CHF 
130'000.— an den Sanierungskosten. 
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 Formelle Freigabe der Zuwahl von Verwaltungsleiter und Gemeindeschreiber Michael Steiner 

in den Vorstand des Verbands des Gemeindepersonals Kanton Solothurn (VGSo). 
 

 Rückblick auf die Klausur des Gemeinderats zur Legislatur-Halbzeit und Freigabe der Eck-
punkte für die Konzeption einer Zukunftswerkstatt im Januar 2024. 

 
Die nächste Sitzung des Dulliker Gemeinderats findet nach der Sommerferienpause am Montag, 21. 
August 2023 statt.  
 
 
 
Einwohnergemeinde Dulliken 
Der Gemeindepräsident: Der Gemeindeschreiber: 
 
 
Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 
 
 


